

Kulturelt Samråd i Høje-Taastrup Kommune

Referat fra mødet den. 28. februar 2023 i Hedehuset

Deltagere:

Ruth Trier	Kunstforeninger
Anette Dahl Nielsen	Sang- og danseforeninger
Birgit Larsen	Øvrige foreninger
Irene Hansen	Brugerråd referent
Stine Vad Johansen	Fritids- og Kulturcentret
Fravær/afbud:	
Jette Thomsen	Teaterforeninger
Finn Maymann	Musikforeninger
Merethe Klint	Bestyrelsen for Musikskolen
Mia Keinicke	Bibliotekerne
Jakob Ganer Weigand Götz	Musik- og kulturskoleleder

Gæst: Kulturchef Poul Damkjær

1. Valg af mødeleder: Ruth Trier

2. Godkendelse af dagsorden

Der er en ekstra ansøgning – tilføjet som punkt G, Fløng Byfest

3. Godkendelse af referat fra 24. januar 2023

Rettelse i punkt 10: Arbejdsgruppen har ikke været – skal være Arbejdsgruppen har været ..

4. Orientering fra formanden v/Ruth

KS dokumenter, der er forældede, skal gennemses og rettes til af den nedsatte gruppe. Rettelserne vil være klar til april mødet.

Vi blev enige om, at vi ikke altid var gode nok til at introducere nye medlemmer. Det vil vi sørge for at blive bedre til fremover.

Jakob har problemer med gruppens mødetider. Ruth tager det op med Jakob, om kl. 14-17 vil passe bedre, så ændres dette fra marts mødet.

Der har lige været Vinterferieaktiviteter, og der var næsten ingen tilmeldt.

Vi vil arbejde på en inddragelse af KS, så vi forhåbentlig igen kan få flere til at komme.

5. Orientering fra Fritids- og Kulturcentret v/Stine

Lige nu har flytningen fyldt meget. Forvaltningen sidder på 7. etage.

Det nye Børne- og Kulturhus åbnes officielt 14. marts kl 14.30-17.00

Iflg. Jakob skal vi nok få en speciel rundvisning en dag.

Den store ansøgning, forvaltningen har hos Statens Kunstfond, bliver snart afgjort.

6. Orientering fra kulturinstitutionerne v/Stine

Taastrup Teater- & Musikhus har fået flotte omtaler i flere medier om de store besøgs-

tal, som er steget rigtig meget.

Vedrørende de kommunale Kulturpakker til daginstitutioner og skoler, så er der p.t. solgt 6000.

0. Vi fik besøg af den nye kulturchef Poul Damkjær, som tidligere har været ansat i kommunen fra 2006-2009. Poul fortalte lidt om sig selv og de fremmødte medlemmer præsenterede sig ligeledes.

7. Orientering fra Kulturelle samråd i DK v/Anette

Den årlige weekend afholdes i år af Hovedbestyrelsen og kommer til at foregå 15-17. sept. på Askov Højskole. Foreløbige emner er Foreningslivets udfordringer og frivillighed.

8. Vestegnens kulturuge v/Stine

Kunstværk på tværs af kommunerne bliver Betonelementer i Kulturinstitutionernes logofarver. Skal stilles op i nogle år, til de forgår.

Der er allerede kommet nogle tilkendegivelser fra deltagelse, bl.a. High T band.

9. Ansøgninger

Anette har sendt ny oversigt fra sidste år med nogle små rettelser, og en ny for 2023. Iflg. Christina fra forvaltningen, er alle foreningstilskuddene udbetalt.

9ABC: 3 ansøgning fra Facett er godkendt med 90%

9D; 1 ansøgning fra Taastrup Musikforening er godkendt med 90%

9EF: 2 ansøgninger fra Tværpilen er godkendt med hhv 2700 og 1350 kr.

9G: 1 ansøgning fra Fløng Byfest om underskudsgaranti på 10.000 er godkendt.

DEL 2:

10. Kunstudvalget

Kunstneren Helge Voldbjerg har tilbudt Fløng Landsbylaug opsætning af et af hans kunstværker i en rundkørsel i Fløng. Vej og Park er orinteret og har sagt OK. Måske skal vi senere betale den og den opsættes så permanent.

Læringshuset

10.2. var der fernisering på Studio Thinking Hand. Der er sat QR kode på, og der skal laves nogle små messingskilte (Helle Hviid er tovholder).

Heidi Hoves Kunstprojekt i Baldersbrønde

Er sat på plads, nu skal omgivelserne ordnes, og så fastlægges en indvielsesdato.

Kunst på det nye rådhus

Vi vil på et tidspunkt holde møde på rådhuset og få en rundvisning, så vi kan se alle kunstværkerne.

11. PR udvalg

Ingen møder og projekter i gruppen

12. Foreningsudvalget

Ingen møder før 25.5.

